
 

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA AZUL DO NORTE 
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Ata da 16ª (decima sexta) Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período Legislativo 

da 2ª (Segunda) Sessão Anual da 9ª (Nona) Legislatura da Câmara Municipal 

de Água Azul do Norte – Pará, realizada em 27 (vinte e sete) de maio de 2026 

(dois mil e vinte e seis), com início às 10 (dez) horas e 15 (quinze) minutos, no 

Plenário da Câmara, sob a Presidência do Vereador ADEVIR SUÉ DIAS, com a 

presença dos vereadores:  COLEMAR FERREIRA SOARES, DENIS PALMEIRA 

DA SILVA, RODRIGO DE SOUZA LEITE, RONALDO LINHARES DOS SANTOS 

RODRIGUES E VANUSA SOARES DOS SANTOS. Iniciando a sessão, o 

Presidente cumprimentou todos os presentes — vereadores, servidores e 

público em geral — e, em seguida, convidou a Vereadora Vanusa para realizar 

a leitura de um versículo bíblico. Na sequência, solicitou à Secretária que 

procedesse à chamada nominal dos vereadores, constatando-se a presença da 

maioria dos parlamentares, conforme lista de presença. Em seguida, as atas das 

sessões anteriores foram colocadas em discussão e votação, sendo aprovadas 

por unanimidade dos presentes. Dando prosseguimento aos trabalhos, a 

Secretária realizou a leitura das matérias constantes no expediente, sendo elas: 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FINAL do PROJETO DE LEI Nº 003/2026, que 

dispõe sobre a denominação do Centro de Zoonoses do Município de Água Azul 

do Norte – PA, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 

003/GPMAAN/2026, que dispõe sobre a contratação temporária e o 

credenciamento de profissionais médicos, pessoas físicas ou jurídicas, para a 

prestação de serviços na rede pública municipal de saúde de Água Azul do 

Norte, inclusive no Hospital Municipal Júlia Barros, e dá outras providências; 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO do pedido de Regime de Urgência Especial ao 

Projeto de Lei nº 003/GPMAAN/2026; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2026, 

de autoria do Vereador RONALDO LINHARES, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade da execução do Hino Nacional Brasileiro antes do início de cada 

Sessão da Câmara Municipal de Água Azul do Norte – Pará, e dá outras 

providências; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2026, de autoria da Mesa 

Diretora, que dispõe sobre a baixa patrimonial de bens deteriorados 
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pertencentes ao acervo patrimonial da Câmara Municipal de Água Azul do Norte 

– Pará, e dá outras providências; bem como o pedido de Regime de Urgência 

Especial, com dispensa dos pareceres, ao Projeto de Resolução nº 004/2026. 

Dando continuidade aos trabalhos, o Presidente passou a palavra aos inscritos 

no PEQUENO EXPEDIENTE, iniciando pelo Vereador RONALDO LINHARES, 

que cumprimentou a todos e falou sobre sua recente viagem à cidade de Belém, 

realizada juntamente com os Vereadores Rodrigo e Colemar. Informou que 

estiveram na Equatorial Energia solicitando melhorias na distribuição de energia 

elétrica para o município. Relatou ainda que estiveram na COHAB solicitando a 

disponibilização de cheques-moradia para a população que necessita de 

moradia no município, destacando que a viagem foi bastante produtiva. O 

vereador também defendeu o Projeto de Resolução de sua autoria, afirmando 

que visitou outras câmaras municipais onde é executado o Hino Nacional antes 

do início das sessões, considerando importante que essa prática também seja 

adotada nesta Casa Legislativa. Solicitou apoio dos demais vereadores para 

aprovação da matéria. Em seguida, falou sobre o Projeto de Lei de autoria do 

Poder Executivo, ressaltando a necessidade de regularização dos pagamentos 

de plantões e contratações médicas, afirmando tratar-se de um projeto de grande 

importância para garantir a continuidade dos serviços de saúde no município. Ao 

final, encerrou sua fala. Continuando, o Presidente passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE, concedendo a palavra aos inscritos, iniciando pelo Vereador 

RODRIGO, que, após cumprimentar a todos, fez menção aos acontecimentos 

ocorridos no Distrito de Nova Canadá. Relatou que naquela localidade não há 

médicos plantonistas e que, quando surgem pacientes em estado mais grave, 

estes são encaminhados ao Hospital Municipal. O vereador informou que, 

recentemente, um paciente da região chegou ao hospital sentindo fortes dores, 

sendo atendido por volta das 11 horas da manhã. Contudo, sem apresentar 

melhora significativa em seu quadro clínico, recebeu alta médica às 18 horas. 

Ressaltou que, naquele horário, não havia mais condução disponível para levá-

lo de volta ao distrito, fazendo com que sua mãe precisasse retornar com o 

paciente em uma van. Acrescentou que o paciente continuou sentindo muitas 
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dores e retornou posteriormente ao posto de saúde local, sendo então 

encaminhado pelos pais ao município de Canaã dos Carajás, onde foi 

constatado que o mesmo estava com uma bactéria, causadora das dores. O 

vereador destacou que, em casos envolvendo pacientes residentes em 

localidades distantes, é necessário que médicos e atendentes tenham maior 

cautela e observação antes de conceder alta hospitalar, principalmente porque 

no Distrito de Nova Canadá existe apenas uma Unidade Básica de Saúde, sem 

possibilidade de internação. Solicitou ainda que, na próxima sessão, seja 

apresentada indicação solicitando a disponibilização de um veículo tipo van para 

transporte de pacientes que necessitam se deslocar ao hospital para realização 

de exames e consultas médicas, evitando assim a utilização da ambulância local 

para esse fim, deixando-a disponível para atendimentos de urgência e 

emergência da Unidade Básica de Saúde. Na sequência, a palavra foi concedida 

à Vereadora VANUSA, que cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais 

essa oportunidade e manifestou-se favoravelmente ao Projeto de Lei nº 

003/2026 referente às contratações, afirmando que a medida é necessária para 

melhoria da saúde municipal. Solicitou atenção especial aos pacientes 

residentes em localidades distantes e pediu à direção do hospital que, com as 

novas contratações, também sejam priorizados os atendimentos dessas 

comunidades. Agradeceu ainda à direção do hospital e ao Secretário Municipal 

de Saúde, destacando que sempre foi prontamente atendida quando necessitou. 

Continuando, o Presidente passou à ORDEM DO DIA. O Presidente colocou em 

discussão e votação final o PROJETO DE LEI Nº 003/2026, que dispõe sobre a 

denominação do Centro de Zoonoses do Município de Água Azul do Norte – PA, 

e dá outras providências. Em seguida, a palavra foi franqueada aos líderes 

partidários. O líder do PODEMOS, Vereador Colemar, alertou os vereadores 

sobre a necessidade de que as contratações previstas também contemplem os 

postos de saúde das localidades mais distantes, ressaltando a importância da 

presença de médicos plantonistas nessas regiões. Declarou-se favorável ao 

projeto, sendo acompanhado pelos demais parlamentares. Colocado em 

votação, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade dos presentes. Na 
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sequência, o Presidente colocou em discussão o pedido de Regime de Urgência 

Especial ao PROJETO DE LEI Nº 003/GPMAAN/2026, que dispõe sobre a 

contratação temporária e o credenciamento de profissionais médicos, pessoas 

físicas ou jurídicas, para a prestação de serviços na rede pública municipal de 

saúde de Água Azul do Norte, inclusive no Hospital Municipal Júlia Barros, e dá 

outras providências, sendo o pedido aprovado por unanimidade. Logo após, o 

Presidente encaminhou o PROJETO DE LEI Nº 003/GPMAAN/2026 e o 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2026, de autoria do Vereador Ronaldo 

Linhares, às Comissões Permanentes para análise, suspendendo a sessão por 

5 (cinco) minutos para emissão do parecer referente ao Projeto de Lei nº 

003/GPMAAN/2026. Reiniciada a sessão, o Presidente solicitou à Secretária que 

realizasse a leitura do parecer conjunto das comissões, favorável ao Projeto de 

Lei nº 003/GPMAAN/2026. Posteriormente, o parecer das comissões foi 

colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade dos 

presentes. Em seguida, passou-se à discussão e votação única do PROJETO 

DE LEI Nº 003/GPMAAN/2026, que dispõe sobre a contratação temporária e o 

credenciamento de profissionais médicos, pessoas físicas ou jurídicas, para a 

prestação de serviços na rede pública municipal de saúde de Água Azul do 

Norte, inclusive no Hospital Municipal Júlia Barros, e dá outras providências, 

sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente colocou em 

discussão o pedido de Regime de Urgência Especial, com dispensa dos 

pareceres das comissões, ao PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2026, que 

dispõe sobre a baixa patrimonial de bens deteriorados pertencentes ao acervo 

patrimonial da Câmara Municipal de Água Azul do Norte – Pará, e dá outras 

providências. Após manifestação favorável dos líderes partidários, o pedido foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Na sequência, o 

Presidente colocou em discussão e votação única o PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 004/2026, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos 

presentes. Ao final, o Presidente justificou a ausência do Vereador Ronaldo 

Rocha, submetendo a justificativa à apreciação do Plenário, sendo aprovada por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença 
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de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar, foi lavrada a presente ata 

por mim, NICELENA DE NORONHA RAMOS, que, após lida, discutida e 

aprovada, será devidamente publicada. 

Plenário Adorando Alves dos Santos, em 27 de maio de 2026. 

 

Presidente: _____________________________________________________ 

 

Vice-Presidente: _________________________________________________ 

 

Secretário:_______________________________________________________ 

 

 

 

 


